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Arbeidsbemiddeling  -  Jongeren met een verleden van jeugddelinquentie (3)

Uit onderzoek is gebleken dat schoolverlaters met een verleden van jeugddelinquentie 
minder kans hebben op een job dan leeftijdsgenoten zonder een verleden van 
jeugddelinquentie. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 62 van 17 oktober 
2014 werd in dit kader melding gemaakt van een proefproject van de VDAB, 
georganiseerd op vraag van Jongerenwelzijn, om jongeren die de gesloten instelling De 
Kempen verlaten en nog minderjarig zijn (vanaf 17,5 jaar) toegang te verlenen tot een 
beroepsopleiding om te voorkomen dat ze ongekwalificeerd op de arbeidsmarkt 
terechtkomen. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 167 van 9 december 2014 
gaf de minister meer toelichting bij dit proefproject. Zo zou in november de eerste fase 
zijn gestart, namelijk de oriëntatie-opleiding van twee weken. Daarna zou een 
beroepsopleiding volgen en een evaluatie door de VDAB. Van de vier jongeren die gestart 
zijn aan het traject zijn er twee doorgestroomd naar een kwalificerende beroepsopleiding 
tot lasser en twee jongeren zijn afgevallen.

1. Wat waren de resultaten van de evaluatie van dit proefproject? Welke conclusies 
trekt de minister daaruit? Welke maatregelen koppelt hij daaraan?

2. Zal dit project in de toekomst worden herhaald, al dan niet met bijsturingen?

Zo ja, op welke manier kan dit project nog worden uitgebreid?

Zo neen, hoe wordt dan voorzien in begeleiding naar de arbeidsmarkt van jongeren 
met een verleden van jeugddelinquentie die waren opgenomen in een gesloten 
instelling?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 513 van 3 april 2015
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Er is een tussentijdse evaluatie gebeurd van het proefproject om jongeren die de 
gesloten instelling De Kempen verlaten en nog minderjarig zijn. Ze heeft 
plaatsgevonden na de oriëntatiefase waar het parlementslid in haar vraag naar 
verwijst. Uit deze oefening blijkt dat, uit de vier jongeren die gestart zijn aan het 
traject, twee doorgestroomd zijn naar een kwalificerende beroepsopleiding tot lasser 
en twee afgevallen zijn. Gezien de kleinschaligheid van het project en de voorlopige 
resultaten, kunnen we dit resultaat beschouwen als een succes. Een andere 
bevinding uit de evaluatie-oefening oriëntatiefase wijst op het feit dat het project 
niet zou slagen zonder de intensieve begeleiding en coaching van de begeleiders uit 
de gesloten instelling en van de VDAB-instructeurs. Het project loopt momenteel nog 
verder overeenkomstig de planning die in het antwoord op schriftelijke vraag nr. 167 
van 9 december 2014 werd aangegeven, en zal definitief geëvalueerd worden 6 
maanden na het beëindigen van de lasopleiding van de jongeren. Momenteel worden 
er nog geen andere maatregelen aan gekoppeld.

2. De VDAB wil alle jongeren uit de gesloten instellingen dezelfde kansen bieden. Om 
dit te bewerkstelligen wordt er een tweevoudige aanpak gehanteerd bij het vervolg 
van dit proefproject:

 Ten eerste werken VDAB en Jongerenwelzijn aan een structurele oplossing om 
het project in te bedden in het reguliere aanbod van VDAB. 

 Ten tweede werkt VDAB aan een nieuw proefproject om dezelfde dienstverlening 
uit het project uit De Kempen aan te bieden aan jongeren uit de gesloten 
instelling te Ruiselede.


